

停車熄匙 違例多檢控零

的士小巴憂關冷氣趕客 環署將加強執法

香港文匯報訊(記者 文森) 未吃5月糴,「熱浪」先襲港。昨日下午天文台錄得最高氣溫達攝氏32.5度,創今年入夏以來最高紀錄。今次是停車熄匙法例實施以來,首次襲港的「熱浪」,惟仍有不少司機違規,的士及小巴業界表示,天氣酷熱難以關掉空調等客,設法遊走於「法律罅」中,加上環保署執法不力,直言「未見過有人巡邏」,不少業界「大安旨意」違例。環保署數據顯示,條例實施5個多月以來,執法人員迄今未有作出任何檢控,但署方強調,隨着天氣愈來愈炎熱,將會加強執法。

驟雨,而氣溫則持續酷熱,介乎27度至33度。但在明日開始,天氣會有所轉變,楊威龍表示,周末會有一股偏東氣流為本港帶來東風,預料星期六最低氣溫將跌至24度,直至下周三才會再回升至27度。

酷熱天氣下,冷氣是最佳的消暑「良伴」,但《汽車引擎空轉(定額罰款)條例》去年12月實施,未獲豁免的汽車停車不熄匙有機會觸犯法例,定額罰款320元,今年正是條例實施後首個夏天,但記者昨日在路邊所見違規例子處處。

等客不熄匙 遇巡邏「走鬼」

的士小巴權益大聯盟主席黎銘洪表示,的士及小巴在車站排隊等候乘客時,可豁免停車熄匙,但車站以外位置等客時,司機難免走「法律罅」,「天氣太熱,好難守法。」他舉例指,有的的士司機在等客時未熄匙,當

遇有執法人員便立即駛走,待執法人員走後,便駛到原來地點繼續等客。黎銘洪指,如在炎熱天氣熄匙,車廂內氣溫可高達41度至42度,唯有想出此下策,但他笑言,由於環保署執法不力,條例實施以來「未見過有人巡邏」,故甚少使用這下策。

當局:司機合作無發罰款單

環保署發言人表示,在條例實施首月「過渡期」,執法人員向違例司機共發出457次口頭警告,另外,截至上月,署方共進行約140次針對停車不熄匙黑點的重點宣傳和執法行動,但由於司機表現合作,直到目前為止,執法人員並未發出定額罰款通知書。發言人強調,夏季將至,署方已加強各項宣傳和執法活動,包括在本月及下月舉辦戶外巡邏展覽,環境保護督察和交通督導員亦會繼續在多個地點採取聯合執法行動。



環保署數據顯示,停車熄匙法例實施以來,迄今未作任何檢控。圖為執法人員派發單張向司機宣傳新例。



天文台昨錄得32.5度高溫,女士皆輕裝上街。香港文匯報記者劉國權攝

昨32.5度高溫 入夏最熱

天文台科學主任楊威龍表示,由於南海北部上空的反氣旋不利對流進行,令雲量減少,陽光可直接照射地面,令天氣炎熱,昨日下午天文台錄得最高氣溫達32.5度,是今年以來最高紀錄。楊威龍指出,預料將有一道低壓槽影響本港,今日稍後時間會有幾陣



特首頒發 讚鍾景輝終身成就

行政長官曾蔭權昨日在香港演藝學院出席「2011香港藝術發展獎」頒獎典禮,他讚揚今年「終身成就獎」得主兼戲劇大師鍾景輝縱橫劇壇數十年,無論在演戲或導演方面,均已達爐火純青的境界。他又引述King Sir指,話劇珍貴之處,是真人在你面前表演,要即時交流,這方面跟從政的人可謂「同行」,都是「真人Show」。但能一直擔當最佳男主角,從不被「柴台」的,只有King Sir,所以他一直奉King Sir為偶像。他又強調,政府一直致力推動藝術發展,相信下屆政府會繼續大力支持,為藝術發展營造有利條件和空間。

內地藥監:問題膠囊商追刑責

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道) 鎘含量超標的問題膠囊流入香港事件,引發內地藥監部門高度重視。廣東省藥監局有關負責官員在接受本報訪問時透露,香港藥廠報稱從廣州清平市場購入空心膠囊,但調查顯示清平市場規定不得經營空心膠囊,內地部門懷疑,該批膠囊並非從廣東省具有合法生產經營資格的單位出售。

藥廠報稱所使用的空心膠囊採購自廣州清平市場,署方向廣東省提出希望內地協助核實。據了解,上述問題已得到國家食品藥品監督管理局關注,並在廣東省藥監部門密切調查中。

「白頭數據」,並聲稱從清平市場購進。

內地疑非合法途徑購入

這位官員指出,廣州清平市場專門販售中藥材,並明確規定不得經營空心膠囊。同時,廣東藥監部門亦對清平市場多次核實,並未發現市面曾出售空心膠囊。

該官員透露,在廣東方面的要求下,香港衛生署於昨日提供藥廠明確的進貨單據,令核實工作鎖定到具體商戶。目前,廣州市藥監局已就此進行調查,將隨時向媒體通報新進展。

衛署促粵核實清平市場

廣東省藥監局有關官員向本報透露,香港衛生署在5月7日通過「粵港藥品安全交流機制」,就問題膠囊事件作初步通報。內地部門懷疑,該批膠囊並非從廣東省具有合法生產經營資格的單位出售。「當時廠家僅提供出

港60藥商膠囊鎘含量未超標



衛生署助理署長林文健表示,已收到約500家藥商的聲明書,未有「鎘」超標情況出現。

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 衛生署就毒膠囊事件去信1,400家中成藥製造商及批發商,要求藥商交代膠囊來源,截至昨日已收到約500家藥商回覆,當中90家藥商的膠囊來自內地,其中60家藥商已提交「鎘」含量的化驗報告,全部沒有超標;而署方在市面抽取20個中成藥樣本,也未有發現「鎘」含量超標。

若來自內地,需提交化驗報告,以證明「鎘」含量達標。截至昨日,署方陸續收到約500家藥商的聲明書,當中90家藥商的膠囊來自內地,其中60家藥商已提交「鎘」含量報告,未有超標情況。

90藥廠膠囊源自內地

衛生署助理署長林文健表示,市面上約有11,000種中成藥流通,當中有10%至20%屬膠囊製品。自內地爆出「毒膠囊」事件後,署方已即時向全港1,400家中成藥製造商及批發商發信,要求提交聲明書,交代膠囊產地,

市場樣本未發現超標

林文健指出,當局已啟動市場成品監察機制,每月化驗約2,000種中成藥,迄今在市場上檢驗約20個樣本,均未有發現「鎘」超標。林文健強調,希望藥商能盡快提交聲明書及報告,當局會密切監督中成藥的檢驗情況,一旦發現超標情況,會第一時間向市民通報。

世衛夥港推動中醫藥發展



世衛在港設立首間負責制訂傳統中醫藥政策、發展策略及規管標準的傳統中醫藥合作中心,昨正式開幕。

香港文匯報訊(記者 郭兆東) 香港與世界衛生組織合作在港設立傳統中醫藥合作中心,推廣中醫藥發展,提升國際對中醫藥的認識。食物及衛生局表示,香港致力擔當國

際橋樑促進中醫藥界的合作,令本港能在國際層面推動傳統中醫藥。

中醫藥在國際上漸受重視,世界衛生組織昨日委任香港衛生署中醫藥事務部,成立全

球首間重點協助世衛制訂傳統中醫藥政策、策略及規管標準的傳統中醫藥合作中心。

設立傳統中醫藥合作中心

食物及衛生局局長周一嶽在開幕典禮上表示,港府為回應市民對中醫藥日增的服務需求,已將中醫藥服務納入公營醫療體系,包括成立16間中醫診所,及於約20間公院提供中西醫結合服務。

周一嶽指出,在制訂及執行中西醫融合服務時,有賴深思熟慮政策,香港會繼續擔任橋樑的角色,促進國際間合作,推動傳統中醫藥發展。

中心開幕後,將進行為期3天的全球性專家會議,世衛將會就成員國的發展進度,及傳統中醫藥面對的挑戰,制訂傳統中醫藥策略。

吸香味膠水險窒息 兒童濫藥家長忽視

香港文匯報訊(記者 李淑貞) 膠水、香珠、塗改液是兒童經常接觸的文具,也可能是危害兒童健康的「隱形殺手」。有女童喜愛吸香味膠水,導致膠水堵塞呼吸道,更有小童將香珠擠進鼻子內,以便時刻嗅到香氣,幾乎引致窒息。有團體認為,家長對日用品以至藥物的警覺性偏低,甚至將成人藥物贈予兒童服用,呼籲政府提高家長及小童正確使用藥物及生活用品的危機意識,慎防悲劇發生。

歲女童經常吸有香味的膠水,幾個月後發現有膠水凝結在鼻腔內,造成呼吸困難,需要接受治療。然而家長對文具誤用的警覺性普遍較低,以為膠水、箱頭筆等沒有危險性,不加理會。

處方成人藥 小童服危險

除了文具,藥物誤服也是另一陷阱。該會過去20個月,向523名家長,以及968名8歲或以下兒童進行調查,發現很多家長及兒童誤以為濫用藥物只指「吸毒」,對「處方藥物」欠正確認識及警覺性,部分家長甚至把半年前醫生處方予成人的藥物給小童服用,令兒童對藥物產生錯誤理解,也構成潛在危險。

家長蘇太認為,「生活教育」是最好的教導方式,家長可藉日常見聞啟發子女對藥物及有害物質的正確認識。另外,家長亦應以



黃寶文(右)指出,亟需提高家長及小朋友正確使用藥物的危機意識。香港文匯報記者 李淑貞攝

好奇嗅箱頭筆 不幸上癮

因不正確使用文具而引起的意外經常在兒童身上發生。社區藥物教育輔導會機構主管黃寶文表示,去年發生多宗誤用文具的意外,有6歲女童以為把香珠擠進鼻內能嗅得更香,最後香珠挖不出,幾乎窒息;有8歲女童因好奇而嗅箱頭筆,自此成癮;更有7

車廂遭非禮 少女留陰影10年



Cherry(背向鏡頭者)因怕別人目光,自我封閉6年才揭露被性侵犯的經歷,輔導2年後,才重新開展生活。香港文匯報記者廖穎琪攝

生父親多次強姦,即使母親知道事件,惟怕失去家庭經濟支柱,未有阻止「獸父」惡行,6年後由學校社工揭發事件。求助個案中,50%的侵犯者是受害人的親人或朋友。

僅16%即時求助

求助個案中僅16%的受害者事發後即時求助,有受害人壓抑逾10年。

另一名輔導員伍穎琳稱,有受害者曾在港鐵車廂被非禮,自此每次在車廂遇到外形相似的男性便會立即下車,原本短短15分鐘的車程耗費逾1小時,事發至今逾10年,但陰霾絲毫沒減退,甚至傷口日深,嚴重影響生活。

受害者自責有自殺傾向

伍穎琳指出,性侵犯不但傷害受害人的身心,更會令受害人的際關係破壞,對身邊人失去信任,甚至形成自殺和自殺傾向。Cherry(化名)約8年前到男同學家溫習,其間被強姦,但事後卻感到自責,「怪自己為何信他(侵犯者)」,亦擔心別人的看法,「怕其他人質疑我主動上他家,被強姦是咎由自取」,隱瞞事件長達6年,她形容「失去自己的價值,恍如行屍走肉」,兩年前向風雨蘭求助,現已「跨過傷痛」。

關注婦女性暴力協會總幹事王秀容指出,社會對性暴力受害人的誤解和偏見,令受害人羞於說出事件,呼籲社會多點支持和諒解。

強姦求助者最年輕12歲

為性暴力受害人提供支援的「風雨蘭」去年收到440個求助電話,當中以強姦居首,佔46%,其次是非禮和性騷擾,分別佔26%和9%。

團體輔導員陳江秀表示,最年輕的強姦個案求助時僅12歲,女童自6歲開始被親

長者染耐藥金黃葡萄球菌

香港文匯報訊(記者 文森)一名居於東區的63歲患長期病患的男子,上月24日接受外科覆診時,被診斷出肝功能異常和肝臟長出多個膿瘡,同日入住東區尤德夫人那打素醫院。他的肝臟膿瘡分泌樣本被驗出含社區型耐藥性金黃葡萄球菌。病人現時情況穩定,他的家居接觸者沒有出現病徵。

黃葡萄球菌的其中一種,對beta-lactam類藥物呈抗藥性。它是全球常見的感染。近年來,多個國家發現涉及健康人士中的社區性個案,他們在發病前一年均沒有留醫,在醫護機構或院舍住宿,或接受治療的記錄,稱為「社區型耐藥性金黃葡萄球菌」個案,一般對抗生素呈現獨特的耐藥性。

發言人呼籲市民切勿濫用抗生素,如醫生認為有需要服食抗生素,病人應根據醫生處方的時間及劑量服用。

對抗生素呈獨特耐藥性

衛生署表示,耐藥性金黃葡萄球菌是金